

В диссертационный совет Д 503.001.01
при Федеральном государственном
научно – исследовательском учреждении
«Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации»
117218, г. Москва, ул. Б. Черемушкинская, д.34

**Отзыв на автореферат диссертации Семянниковой Дины
Александровны на тему «ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ В
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», представленной на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.05 –
трудовое право, право социального обеспечения (Москва, 2019)**

Актуальность темы диссертационного исследования Семянниковой Д.А. не вызывает сомнений, поскольку посвящена важной проблеме, имеющей как теоретическое, так и практическое значение. Теоретическая значимость темы обусловлена недостаточной разработанностью в праве социального обеспечения вопросов социального обеспечения детей – инвалидов. Практическая значимость темы подкрепляется тем фактом, что в Российской Федерации проживает значительное количество детей – инвалидов, нуждающихся в мерах социальной поддержки.

Научная новизна диссертационной работы Семянниковой Д.А. как это следует из автореферата, заключается в том, что на основании анализа международных норм, регулирующих социальное обеспечение детей-инвалидов, действующего федерального и регионального законодательства автором были разработаны новые подходы к пониманию эффективного социального обеспечения данной категории граждан, а также сформулированы предложения по совершенствованию законодательства с

целью использования наиболее эффективных механизмов правового регулирования для обеспечения достойного уровня жизни ребенка-инвалида.

Из положений выносимых на защиту, особо следует выделить положение о том, что содержание категории «инвалидность» применительно к ребенку имеет свои особенности, и правовой статус ребенка-инвалида в праве социального обеспечения порождает права воспитывающих его лиц и семьи в отдельных правоотношениях по социальному обеспечению (с.8).

Представляет интерес предложение автора о пересмотре подхода к предоставлению социальной пенсии ребенку-инвалиду и возможности провести дифференциацию размера такой пенсии по аналогии с дифференциацией регулирования пенсионного обеспечения инвалидов старше 18 лет, с учетом степени выраженности стойких нарушений функций организма человека (с.18).

Является обоснованным и своевременным вывод автором о том, что семьи, воспитывающие ребенка-инвалида, должны рассматриваться в действующем законодательстве как субъект, которому социальное обслуживание предоставляется на бесплатной основе без учета критерия материального состояния семьи (с.23).

Следует согласиться и с предложением автора о том, что в целях выравнивания объема материального обеспечения детей с инвалидностью независимо от региона проживания необходимо установить в федеральном законодательстве дополнительное пособие на ребенка-инвалида. Однако вызывает возражение предложение о том, что полномочия по установлению размера, порядка назначения, индексации и периодичности выплаты данного пособия следует закрепить за субъектами Российской Федерации. (с.9) В данном случае автор противоречит себе – с одной стороны говорит о том, что нужно обеспечить уровень материального обеспечения детей с инвалидностью независимо от региона проживания, а с другой стороны – предлагает передать регулирование этого пособия на уровень субъектов РФ.

Говоря о критериях, используемых при проведении медико-социальной экспертизы в целях установления инвалидности ребенку, автор ссылается на Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 17 декабря 2015 года № 1024н. (с.13) Между тем уже есть новый Приказ Минтруда России от 27.08.2019 N 585н, который предусматривает количественную оценку степени нарушений функции организма как взрослых старше 18 лет, так ребенка в возрасте до 18 лет.

Между тем, высказанные замечания нисколько не снижают общей положительной оценки диссертации Семянниковой Д.А. как завершенного, самостоятельного научного исследования, выполненного на актуальную тему и обладающего внутренней целостностью, содержащего новые обоснованные научные положения.

Содержание автореферата соответствует заявленной тематике и в целом раскрывает проблему социального обеспечения детей – инвалидов. Это позволяет сделать вывод о том, что избранная цель исследования достигнута, а поставленные задачи решены. В целом можно констатировать, что диссертационная работа Семянниковой Д.А. является важным исследованием теоретических и практических вопросов в сфере правового регулирования общественных отношений, связанных с социальным обеспечением детей – инвалидов. Результатом исследования стали вынесенные диссидентом на защиту теоретические положения, а также предложения по совершенствованию правового регулирования в рассматриваемой сфере. Эти выводы являются обоснованными, достоверными и обладают качествами научной новизны, развивают теорию права социального обеспечения и имеют важно прикладное значение для правотворчества и правоприменительной практики.

Указанное выше позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Семянниковой Дины Александровны на тему «Правовое регулирование социального обеспечения детей-инвалидов в Российской Федерации», соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским

диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, утвержденных постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а автор диссертации – Семянникова Дина Александровна - заслуживает присуждения ученой степени - кандидата юридических наук по специальности 12.00.05 – трудовое право; право социального обеспечения.

кандидат юридических наук, доцент,
доцент кафедры гражданского процессуального
и трудового права юридического факультета
Южного федерального университета

«03» февраля 2020 г.

Г.В. Сулейманова



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Южный федеральный университет»

Почтовый адрес: 344006, Ростовская область, г. Ростов – на – Дону, ул.
Большая Садовая, д.105/42.

Электронный адрес: info@sfedu.ru

Web -сайт организации <http://sfedu.ru>